MpaMoOyronbHUK: AJIMHbI U Naowanamn

1.

Ha kneTyartoit Oymare ¢ wietkamu pazmepom 1 cM X 1 cM u3o0pakeHa

turypa (cMm. pucyHok). Haliqure ee ruomans B KBaApaTHEIX CAHTUMETpax. | -
C
B
A
I.I:M

IHosicueHue.
IInomans npsiMoyrojibHMKa paBHA MPOU3BEACHHUIO JUIMHBI HA IIMPHUHY. [TosToMy

S=7-4=28cm%
OTBeT: 28.

2.
Haiimure mmomans xkBaapata ABCD, cuntasi CTOPOHBI KBaIPaTHBIX KJIETOK PAaBHBIMHU 1.

MosicHenue.

Ilnomans kKBajpara paBHA pPa3HOCTH IUIOMIANM MPSIMOYTOJBHHUKA M YETHIPEX PaBHBIX
MPAMOYTOJIbHBIX TPCYTOJIbHUKOB, THIIOTCHY3bl KOTOPBLIX ABJIAIOTCA CTOPOHAMH HCXOAHOI'O
kBajpata. [loatomy

1
S:4'4—4'§'1'3:100M2.
OTtBerT: 10.

3.

Haiimiute momans npsMoyromsHuka ABCD, cumWTas CTOPOHBI KBaJpPaTHBIX
KJIETOK paBHBIMH 1.

;]
B

Tlosicuenue.

Ilnomans mpsiMOYTroJIbHUKA paBHA PAa3HOCTH IJIOMIAM MPSIMOYTOJbHUKA M YEThIPEX
NPSIMOYTONBHBIX ~TPEYrOJAbHUKOB, THUIIOTEHY3bl KOTOPBIX SIBISIFOTCSI CTOPOHAMM
HUCXOIHOTO NpsiMoyronbHuKa. [loatomy

S—s5.4-toq Lo o i 00
- 2 2 2 2 e

OtBerT: 10.

Ilpumeuanue
JIy1s BBIYMCICHUS TUIONIAAU (PUTYPBI MOYKHO CJIOXKHTH IUIOIIAIM TpeyroibHUkoB BCD u BAD, uMeromux
o0mryro cTopoHy BD, AjmmHa KOTOPOi paBHA S5, M paBHBIC TIPOBEACHHBIC K HEH BHICOTHI JTUHBEI 2.

4.



Hatimure moomams KBanmparta, BEPIIMHBI KOTOPOTO HMEIOT KOOPAMHATHI

(4:3), (10;3), (109), (4;9). ut
| S ———
;| S ——
0 ) 10 *
IosicHenue.
ITimomans kBagpara paBHa KBaJpaTy €ro CTOpoHsl. I1oatomy
§S=6-6=36cv".
OTBeT: 36.
5.
Haiiute miomanas IMpsAMOYTONbHMKA, BEPIIMHBI KOTOPOrO HMEIT © |
xoopmuHatsel (1;1), (10;1), (10;7), (1;7). -
1 e 1
al 1 0 r
IosicHeHue.
[Inomaae nmpsMOyrobHUKA paBHA MPOU3BEICHUIO [UIMHBI HA IMpUHY. [losToMy
§=6-9=54cm.
OTBeT: 54.
6.
Haiure nomans KBajapara, €CIM €ro IMaroHajb, pasHa 1. B C
A D
IosicHeHue.
[Inomaae kBagpaTa paBHa MOJOBMHE NpOU3BeIeHUs eTo Auaronaneil. [loatomy ona pasHa 0,5.
OtBer: 0,5.
7.
Haiinute nnaroHane KBajpaTa, €CIM €To IUIONals paBHa 2. B C




TlosicHenue.
[Inomame kBampaTa paBHa TIOJIOBMHE TIPOM3BENEHUA ero muaroHanedd. I[lostomy mpom3BeneHue
IaroHajiei paBHO 4, a Ka)kaasi U3 HUX paBHa 2.

Jpyeoe pewenue.

2
IIycte cTopoHa kBazapara paBHa (. Toraa ero miomajis paBHa ¢, a qMaroHajb paBHa a\/i. IToaTomy:

2
a = 2, 3HAYNT, ( — \/5 OTcrona cleyeT, YTo quaroHaib paBHa 2.

OTBerT: 2.

8.

Hailimute cTOopoHy KBajpara, IUJIOWAJb KOTOpPOrO paBHA IUIOWAI ) C
MPSAMOYTOJILHUKA CO CTOpOHamu 4 1 9.

A B

IHosicHeHue.

Ilomams NpsSMOYTONbHAKA PaBHA NpoM3BexcHMio wmHel Ha mupuay S = 49 = 36. Mnomams
KBaJipaTa paBHa KBaJpaTy ero cTopoHsl. [loaTomMy cTOpoHa KBajpara, MJIoma s KOToporo paBHa 36, paBHa 6.

OTBerT: 6.

9.

Haligute mimomans OpsMOYyrojibHHUKA, €CJIHM €ro mepuMeTp paBeH 18, u]) C
OflHa CTOpOHA Ha 3 OoJbIe APYTOH.

A B

IlosicHeHue.

[Inomaae MpsSMOYTONFHUKA paBHA MPOHM3BENICHUIO €TO JUIMHBI Ha mupHHY. [lepumeTp mpaMoyronsHUKa
paBeH cyMMe JUTMH BceX cTOpoH. I1ycTh omHa W3 CTOPOH MpsSMOYTONbHUKA paBHA d, TOTJA BTOpas paBHA a+3.
[TepumeTp OyIET COOTBETCTBEHHO PaBEH

P=2-a+2-(a+3)=18,
TOTIa OJJHA U3 CTOPOH OyneT paBHa 3, a apyras 6. [Tostomy
§=3-6=18.
OTBeT: 18.

10.

[Mnomane mpsimoyronbHuka paBHa 18. Haiimure ero Gonbluyio cTopoRny, [) C
eciu oHa Ha 3 Gomblle MEHbIEH CTOPOHBI.

A B

IosicHeHue.
[Tnomane MpsSMOYroNbHUKA paBHA MPOU3BEICHHIO €ro JUIMHBI Ha wmupuHy. [lycTh omHa W3 CTOPOH
NpSAMOYTOJIbHUKAa paBHa a, Torma Bropas paBHa a + 3. Ilostomy S = a : (¢ + 3) = 18, nmomydaem

a*+3a—18=0, peluasi KBaapaTHOE YpaBHEHHUE, noiaydaem, uto a = 3. Torga Oonpiast cTopoHa OyaeT paBHa
6.

OTBerT: 6.

11.

Hailigute mnnomans NOpsSMOYrONbHHMKA, €CIM €ro HNepUMETp paBeH 18, a
OTHOILEHUE COCEIHUX CTOPOH paBHO 1:2.



A B

IlosicHeHue.

[Inomaap npsiMOYroJbHMKA paBHA IIPOM3BEACHUIO €r0 JUIMHBI HA IIMPHHY. llepumeTp npsmoyroabHHUKa
paBeH cyMMe [UIMH BceX CTOpoH. IIycTh ofHa M3 CTOpOH NMpsIMOYrOJbHHMKA paBHA @, TOTJa BTOpas paBHa 2a.
[TepumeTp OymeT cooTBeTCTBEHHO paBeH P =2-a + 2+ 2a = 18, Torma omHa U3 CTOPOH paBHA 3, a Apyras 6.
ITostomy S=3-6=18.

OTBerT: 18.

12.

Haligute nepumeTp npsMOyroibHUKa, €CIIM €ro Iomaas pasHa 18, a or- ) C
HOIICHUE COCEIHUX CTOPOH paBHO 1:2.

A B

TlosicHenue.
[Inomaas mpAMOYTONFHYUKA paBHA MPOM3BENCHUIO €r0 JJIMHBI Ha IMUpUHY. [lepuMeTp mpsSMoyroinbHHKA
paBeH cyMMe JUIMH BceX cTopoH. [lycTh oqHa M3 CTOpOH MPsIMOYrONbHHUKA paBHA g, TOrHa BTOpas paBHA 2a.

ILromaaes pstMOyTONTbHUKA OyIeT COOTBETCTBEHHO paBHA S = 2d% = 18, Torma ogHa U3 CTOPOH paBHaA 3, a Jpy-
ras 6. [Tostomy P=2-3+2-6=18.

OTBerT: 18.

13.

IlepumeTp mpsiMoyToabHUKA paBeH 42, a Tomans 98. Halimure Gombiryto [) C
CTOPOHY TPSMOYTOJIbHHKA.

A B
IlosicHeHue.

[Inomaap npsiMOYroJbHMKa paBHA IIPOM3BEACHUIO €r0 JUIMHBI HA IIMPHHY. llepumeTp npsmoyroabHUKa
paBeH CyMMe IIMH BceX cTopoH. IlycTe omHa M3 CTOpPOH HpSAMOYTOIbHUKA paBHa g, BTOpas paBHa b.
[Inomaae 1 nepuMeTp NPSIMOYTOJIbHKKA OYIyT COOTBETCTBEHHO PaBHBI S=ab =98, P=2:a+ 2 b =42.
Pemas olHOBpeMEHHO 3TH JIBa ypaBHEHH, NOTyYaeM, 4To a; = 7, ay = 14, by = 14, by = 7. IlosTomy Gonbuas

CTOpOHa paBHa 14.

OTBerT: 14.

14.

IlepumeTp mpsimoyroipHHKa paBeH 28, a maumaroHanb paBHa 10. Haiigure B Cc
IUIOIIAb ATOTO MPSMOYTOJIBHUKA.




TlosicHeHue.

[TepumeTp mpAMOYTOIFHUKA paBeH CyMMe IUIHH €ro cTopoH. [liommans mpsSMoyTroilbHIKa paBHA MPOU3BE-
JICHUIO ero JIMHBI Ha mupuHy. [1ycTh 0fHa M3 CTOPOH MPSMOYTONbHUKA paBHA a, BTopas paBHa b. [lepumeTp
MPSIMOYTOJILHUKA OyZIeT COOTBETCTBEHHO paBeH P =2 - aq + 2 - b = 28. JIlnaronanp o0pa3yeT B MPSIMOYTOJILHUKE

JIBa TIPSMOYTONBHBIX TpeyronbHuKa. [1o Teopeme [Iudaropa a? + b* = 100. Torna nmeem:

a+b=14, a+b=14, a+b=14, a+b=14,
2, .2 A 2 2 2 A =
A+ =100 | (a+b)>—(a®+b*)=196—100 | 2ab=96 ab = 48.

Tem cambiM, S=a - b =48.

OTBeT: 48.

15.

IlepumeTp mpsMoyroidpbHWKAa paBeH 34, a 1wiomans paBHa 60. Halimure B C
JIMArOHaJb 3TOrO MPSIMOYTOMBHUKA.

A D
IHosicuenue.
[TepumeTp NpsAMOYroibHUKa paBeH CyMME MJIMH €ro CTOpoH. l[lnomans mpsiMOYroibHHUKA paBHA HX

npousBesienno. O003Ha4MM UIMHBL cTOpoH ¢ u b. Torga mepuMeTp W IUIOW@Lb IPSIMOYTOJIbHHUKA
COOTBETCTBEHHO paBHbl P = 2(61 + b) = 34 u S = ab = 60. Pemm cuctemy:

a=17—b, a=12,

at+b=17, [a=17-b, b=>5,
& 5 & b=5 <

ab = 60 17b — b* = 60 a=3,

b=12 b=12.

Tem caMbIM, CTOPOHBI IPSIMOYTOIFHUKA TPEYTONbHUKA PaBHEI 5 1 12.

Juaronanp pa3OuBaeT NpsSIMOYTONbHUK Ha [Ba MPSAMOYTOJbHBIX TPEYrOJbHHUKA, B KOTOPBIX OHA SIBISETCS
runoreHy3oi. [lycTs nmmHa quaroHany paBHa C, Toraa mo teopeme [Iudaropa

c=V52+122 =25+ 144 = 13.

OTBerT: 13.

Ilpumeuanue 1.

MoxHo 3aMeTuTh, uTo cuctema ypasHennit @+ b = 17 ,ab = 60 sasnsercs cuctemoii Buera.

[Toatomy €€ pemieHHsI — KOPHM KBaJpaTHOIO ypaBHEHUS [ 2 17t+60 =0, 0orkyma t =Sut = 12,

Ilpumeuanue 2.
MosxHO OBIJIO ¥ BOBCE HE pelIaTh CUCTEMY ypaBHEHHUMU: NEHCTBUTEIBHO,

=a’+b°=(a+b)>—2ab=17>—2-60 =169 = 289 — 120 = 169,

oTKyga C — 13.

16.

CropoHa mpsIMOYrofIbHUKAa OTHOCUTCS K €ro AMaroHaiu, Kak 4:5, a apyras
cTopoHa paBHa 6. HaiiuTe miomans npsiMoOyroiabHUKA.



A D

Tlosicuenue.
Ilnomane npsaMoyroibHHKa paBHA MPOU3BEJCHUIO €ro JJIMHBI Ha IMpuHY. IlycTh ogHa M3 CTOPOH
MPSIMOYTOTIbHUKA paBHA 4a, TOTJa OWaroHallb paBHa Sa. /lmaroHamp oOpa3yeT B TpSMOYTOJbHHUKE JBa

pSIMOYTOJLHBIX TpeyroibHuka. 1o Teopeme IMudaropa 164> + 36 = 254%, Torma 9a° = 36, OoTKyma a = 2.
IToatomy S =8+ 6 =48.

OTBeT: 48.

17.

Janbpl nBa KBajpaTa, JuaroHayiu Kotopbix paBHbl 10 m 6. Haiimute
JUaroHajp KpajpaTa, IUJIOI@Ab KOTOPOrO pPaBHa pa3HOCTU IuIOLIaleil
JaHHBIX KBaJPaToB.

IlosicHeHue.

[Tnomane KBaJpaTa paBHA NOJOBHHE KBajpaTa €ro auaroHayid. IlostoMmy muromians mepBoro KBaaparta
paBHa 50, a miomanas BTOpPOro KBajapara paBHa 18. Pa3HOCTh HaiiieHHBIX Miomajaeil paBHa 32, 3HAUMT,
KBaJpaT HCKOMOM THaroHalil paBeH 64, a cama oHa paBHa &.

OTBerT: 8.
18.
BO CKOJIBKO pa3 Iiomaab KBaz[paTa, OIIMCAHHOI'O OKOJI0O Opr)KHOCTI/I, B C
60J'H>H_Ie 1o a1 KBaz[paTa, BIIMCAHHOI'O B 3Ty OKPY)KHOCTL?
D c
A’ B’
Al >~ _~ |p

IlosicHeHue.
ITycTp pamuyc okpykHOCTH paBeH R. Torjga cTOpoHa OMMCaHHOTO BOKPYT Hee KBajpara paBHa 2R, a ero
ILUIOAJb, PaBHAs KBAaApaTy CTOPOHBI, paBHA 4R2. JlnaroHanps BOMCAaHHOIO KBajpaTa Takke paBHa 2R,

IMOATOMY €r0 IUIONadb, paBHAs IIOJIOBMHE WIPOM3BEACHUS JWaroHajei, paBHA 2R2. CrenoBaTesibHO,
OTHOIICHHE TLIOMIAM OMMCAHHOTO KBaJpaTa K TUIOIIa M BIIMCAHHOTO PaBHO 2.
OTBerT: 2.

19.

JiBe ctoponst mpsmoyrombauka ABCD pasner 6 u 8. Haiimure mmamy D C
%

sextopa AC.




TlosicHenue.
_)

Bektop ACo6pasyeT B NpsMOyroibHUKE JBa IMPSAMOYTONbHBIX TpeyronbHuka. I103ToMy MO Teopeme

Mugaropa AC = /62 4 82 = 10.

Ortser: 10.
20.
JiBe ctoponst mpsmoyrombauka ABCD pasuel 6 u 8. Haiimure mminy

N D c

cymmsl Bektopos AB u AD.
A B
IHosicuenue.
— — — —

Cymma BextopoB AB u AD pasua Bextopy AC. Bextop AC o6pasyeT B NpsMOyronbHHKe [Ba

TIPAMOYTOIBHBIX TpeyronbHuKa. [ToaToMy 1o Teopeme Iuparopa AC = \/ 62 482 = 10.

OTtBerT: 10.

21.

Jige croporbl npsmoyronsarka ABCD pasrsr 6 u 8. Haiimute mmny
SN D c

pasuoctn Bekropos AB u AD.

A B

TlosicHeHnue.
— — — —

Pasnocts BektopoB AB u AD pasua Bextopy DB. Bexrop DB o6pasyer B mpsamoyronsHuke asa

TIPAMOYTONBHBIX TpeyroibHHKa. I1o3ToMy 110 Teopeme Iudaropa DB = +/ 62 + 82 = 10.

OTrBerT: 10.

22,

Jise crtoponsl npsmoyronsiuka ABCD pasaer 6 u 8. Haiimute
S5 H c
ckanspHoe Tipoussenenne Bektopos AB u AD.

A B

Tlosicuenue.
CxansipHOE MPOU3BEICHHE ABYX BEKTOPOB PaBHO MPOU3BEICHUIO UX IMH HA KOCUHYC yIla MEXKIy HUMHU.
Tak Kak KOCHHYC MPSIMOTO yIJIa PaBEH HYMIO, TO U CKAJISIPHOE MTPOU3BEACHUE TOKE PABHO HYIIIO.

OTtBer: 0.

23.



JlBe cTOpoHBI M300paxenHoro Ha pucynke mupamoyrombauka ABCD pasaer 6 u 8. uaronam
— —

nepecekatorcs B Touke (). Haitmure nmuny cymms sextopos AQ u BO.

IHosicuenue.
— — —

Cymma Bextopos AQ n BO pasna sextopy AD. Ero mmna pasHa 6.

OTBerT: 6.
24.
JiBe ctoponsl mpamoyronsEuka ABCD pasesr 6 m 8. Jlmaromamn D
e — C
nepecexatorcs B Touke (). Haiimmre amuny pasuoctu Bextopos AQ u BO.
&)
A B
IosicHenue.
e - —
Pasnocts Bextopos AQ) u BO pasua Bexropy AB. Jiiuna Bextopa AB = 8.
OTBerT: 8.
25.
HaiiTe IMaroHab OpsMOYroNbHUKA, IBE CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHEI Ou 8. o
A B
IosicHeHue.
1o Teopeme Iudaropa muaronans pasua \/ 62 + 82 = 10.
OTBer: 10.
26.
Haiinure cTopoHy KBajparta, qUaroHaib KOTOPOrO paBHA \/g b c
i B
IosicHeHue.

ITo Teopeme Iudaropa AC? = AB? + BC? = ZABz, 3HAUNT,

AC?
AB =\ — =2
2

OTBerT: 2.



27.

B xBajpare paccTosiHME OT TOYKM IEpecedyeHHs IUaroHaneid 10 OfHOW U3 ero
CTOpPOH paBHO 7. HaliuTe nmepumeTp 3T0ro KBajpara.

C

A B
IosicHenue.
B kBajpate paccTosHME OT TOYKM MEPECCUCHHS JMATOHAJCH 1O CTOPOHBI PaBHO o
nmoJioBuHE CTOpoHEI. [ToaTOMy cTOpoHa KBajapara paBHa 14, a ero mepumeTp 56.
OTBeT: 56.

A B
28.

Haiinute muaroHans mpsMOYTONLHUKA, €CJIM €r0 MEPUMETp PaBeH
28, a mepuMeTp OIHOTO M3 TPEYrOJILHHKOB, Ha KOTOpHIC JMArOHAJb c
paszaenuia IpsMOyTOJIbHUK, paBeH 24.
A B

Tlosicuenue.
Cymma JByX NMEPUMETPOB TPEYrONbHUKOB OTIMYAETCSl OT MEPUMETpa MPSMOYroidbHUKAa Ha JBE IJIMHBI
JUaroHalu, MO3TOMY

AC 10.
2 2
OTserT: 10.
29.

CepeavHbl CTOPOH MPSIMOYTOJbHHMKA, JHArOHallb KOTOPOro paBHA 5, G
MOCJICIOBATEIbHO ~ COSMHEHBl  OTpe3kaMu. Haiigure  mepumetp D < C
00pa30BaBIIETOCS YESTHIPEXYTONbHHUKA.

H F
A B

E
IHosicuenue.

Yetsipexyromsank  FFHGF  pom6, 3maunt, ero mepumerp pasen 4EF. Croporsl mckomoro
YeTBIPEXyroJibHUKa pPaBHBl CPEJIHUM JIMHUSM TPEYTOIBHUKOB, OOpa3yeMbIX AMAroOHASIMA W CTOPOHAMH
JAHHOTO YeTHIPEXyroibHUKa. TakuM 00pa3oM, CTOPOHBI MCKOMOIO YETHIPEXYTONbHWUKA pPaBHBI TOJIOBUHAM
maroHanieii. CoOOTBETCTBEHHO, UMEEM:

1
Perugr =4EF =4 - §AC = 10.
OTtBerT: 10.

30.

B npsMoyronbHUKE pacCTOSHME OT TOUKM IIE€pPEeCEUYEHHs
JUaroHanei 10 MeHbIIeH CTOpOHBI Ha 1 Oonblre, YeM paccTOsHUE OT
Hee n0 Oombiedl ctopoHbl. IlepuMmeTp mpsMOyroisHUKa paBeH 28.
Haligyte MEHBIIYIO CTOPOHY HMPSIMOYTOJIbHUKA.



TlosicHeHnue.

Tak kak OH = OG+ 1, 10 AB = AD + 2. Torna

Papep = 2(AB+AD) =2(AD+AD+2) = 4AD + 4,
28 =4AD +4 < AD = 6.
OTBerT: 6.
31.

Haﬁ,Z[I/ITC AruaroHalib IpsaMOYTrOJIbHUKaA ABCD, €CJI1 CTOPOHBI KBAJIPATHBIX KJICTOK | B

paBHBI 1. . /

A n |
IHosicHeHue.
o teopeme Ilndaropa HaxomqUM JUAarOHAIb:
AC =+\/AD? +CD? =16 +9 =5.
OTBerT: 5.
32.
Halimute nepuMeTp 4eThIpEeXyrojibHUKa ABCD, ecm CTOPOHBI KBAaJPATHBIX | .f_‘ I

KJICTOK paBHBI V 10

Ilosicuenue.
o reopeme [ludaropa HaiiieM CTOPOHY YETHIPEXyTONbHUKA

AB=+10-1/32+4+12 =10,

TOrMa TIEPUMETp PaBeH 4AB = 40.
OTBerT: 40.

33.

Haitmure mepumetp uethipexyrompuuka ABCD, ecim cTopoHBI KBampaTHBIX |

KJICTOK paBHBI \/§




TlosicHenue.
ITo Teopeme [Mudaropa mis MpAMOYTOIBHBIX TPEYTOIBHUKOB, TUIIOTEHY3BI KOTOPHIX SBIISIIOTCS CTOPOHAMH
3aJ]AHHOTO YETHIPEXyTOILHUKA, IMEEM:

AB=V5-/22+12=5,

BC =+/5-/42+22 =10,
TOrAa MEPUMETP PaBEH Z(AB + BC ) = 30.
OTtBerT: 30.
34.

JunaroHane npsiMOYyrolnbHOrO TEJIEBU3HMOHHOrO 3KpaHa paBHa 100 cM, a BbICOTa
akpa”a — 60 cm. Haligute mmpuny skpaHa. OTBET JaiiTe B CAaHTUMETpax.

60 0o

IHosicHeHue.

2
, Tie d,b — xaTeTsl B MPAMOYTOTBHOM TPEYTOTLHHUKE.

Taxnm o6pasom: 60° + x> = 100? < x> = 100% — 607 = 10000 — 3600 = 6400 = 80>

Comacno teopeme Iludaropa: a’ + b’ =c

OTtBeT: 80.



